Aan: 

Sectieleden van de NIP-secties Forensische Psychologie Volwassenen & Jeugd

Van: 

Sectie(s)bestuur

Betreft: 
Positionering van behandelverantwoordelijken en wetenschappelijk onderzoekers 

bij rechtszittingen TBS, OTS of PIJ

Geachte collega,

Zoals U bekend bestaat per 1 januari 2010 het Nederlands Register Gerechtelijk Deskundigen (NRGD). Er zijn drie ca​te​gorieën forensisch psychologen voor wie het wenselijk is hen daarin op te nemen: 1 Pro Jus​titia-on​der​zoekers en -rapporteurs, 2 behandelverantwoordelijken en behandelaars, en 3 we​ten​schap​pers op het gebied van de forensische en rechtspsychologie.

Het NRGD-college heeft vooralsnog besloten uitsluitend een register te openen voor categorie 1 en voor de categorieën 2 en 3 mogelijk later in de toekomst alsnog een register op te stellen. We be​treuren dit en wijzen er in dit verband op dat de vertegenwoordiger van het Nederlands In​sti​tuut van Psychologen (NIP) bij het NRGD-college vergeefs pleitte ook al voor de catego​rie​ën 2 en 3 een register op te stellen.

Dit geeft bij rechtbanken vaak verwarring als een behandelaar/behandelverantwoordelijke zich niet op een registratie bij het NRGD kan beroepen. Aan het begin van de zitting gaat de rechtbank dan met de getuige-deskundige overleggen over diens bekwaamheid. Dat is nogal storend voor het geheel en ook niet een goede uitstraling in de ogen van de patiënt.
 

Het bestuur van de secties forensische psychologie heeft daarom voor behandela​ren/behandel​ver​antwoordelijken en voor wetenschappers een brief aan de rechtbank opgesteld die aan het begin van de zitting kan worden overhandigd.

Die brief is er in twee versies: de eerste is als brief van de directie of Raad van Bestuur, de tweede is namens de getuige-deskundige zelf. De eerste is een voorstel aan de directies/Raden van Bestuur om er het gebruik van te maken dat men nodig acht.

Indien een directie er niet voor kiest zelf (als directie of Raad van Bestuur) van deze brief, al dan niet in aangepaste versie, gebruik te maken, kunt U ook een voor Uzelf bestemde versie gebruiken. Dat is de tweede versie. Indien U die gebruikt, is het wel wenselijk Uw leidinggevenden en/of directie/Raad van Bestuur daarover te informeren.

De brief is in beide versies voorgelegd aan het Landelijk Beraad Hoogst Behandelverantwoor​delijken van de forensische psychiatrie (LBHIV) die in de vergadering van 24 maart de brief accordeerde.

Met vriendelijke groet, Arnold Bartels

Dr. Arnold A.J. Bartels,

voorzitter NIP-secties Forensische Psychologie Volwassenen & Jeugd

